

ELŐFIZETÉS
Egy negyedévre
2 korona

Telefon szám 503.
Hirdetések díja: megállapo-
dás szerint

HÉTFŐ

Megjelenik minden hétfőn délelőtt

A szerkesztésért HÖNIG OTTÓ felelős. * Laptulajdonos: MOHOS ÁGOSTON.

Egyes szám
5 krajcár
(10 fillér)

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Zrínyi-utca 2 szám 1. emelet
Sebesy-ház.

II. évfolyam

ARAD, 1908. MÁJUS 18.

20. szám

Rejtélyes gyilkosság Aradon.

Egy holdkóros rémtette. — Holttest az udvaron.

Leszurtak egy hetven éves asszonyt.

Feltűnést keltő, rejtélyes gyilkosság történt tegnap éjjel Aradon. Egy tizenhárom éves fiu kioltotta egy hetvenéves matróznak az életét s olyan sajátos körülmények között, hogy hasonló gyilkosságra még nem igen volt példa a gyilkosságok történetében.

Az esetet, amint annak a mai nap folyamán hirtelen ment, érthető izgalommal tárgyalták mindenfelé s különösen a gyilkosság sajátos, rendkívül szokatlan körülményei ragadták meg az emberek fantáziáját.

Példátlanul álló eset ugyanis, hogy egy holdkóros egyén a teljes öntudatlanság állapotában valakit, aki utjába kerül, olyan szerencsétlenül szurjon meg, hogy az szörnyet hal. A tegnap éjjel szénázója pedig egy ilyen eset volt.

A borzalmas eseményről ezeket jelentik a Hétfőnek:

Tegnap reggel négy óraker a Kazinczy-utcai poszt jelentette a rendőrségnek, hogy a Kazinczy-utca 13-ik számú ház kertjében az éj folyamán meggyilkolva találtak egy öreg asszonyt. Az őrszemnek ezt a házbellek jelentették, akiknek segítségével megállapították, hogy a meggyilkolt öreg asszony özv. Köp: Imréné, született Fantoli Julia, egy hetvenéves matrózna.

A rendőr jelentésére a helyszínén azonnal megjelent Sarlot Domokos főkapitány, Gréin Nándor tb. főkapitány, Riedt István rendőrfelügyelő és Valenta detektív. Kihallgatták a meggyilkolt asszony leányait, akik érdekes, de kissé misztikus vallomást tettek. Azt mondták, hogy éjjel tizenegy óra tájban egy körülbelül 12—13 évesnek látszó szőke fiu bezörgött a lakásukba, de be nem eresztették. Künn aztán össze vissza hebegett mindent. Inghen volt a után s a zagyva szavakból csak annyit sikerült kivenniük:

— Megöltem egy vén boszorkányt!

A szomszédos lakásba ugyanezen időtájtban ugyancsak bezörgött valaki, amire onnan a házmester revolverrel jött ki, de az ajtó előtt már senkit sem talált.

A leányok akkor szintén kijöttek, s a gyanus látogatótól megrémítve, izgatottan indultak anyjuk keresésére, aki néhány perc előtt ment ki az udvarra, hogy a nyitva felejtett kertajtót becsukja.

Amint a kert felé mentek, onnan nyöszörgést hallottak. A hang irányában haladva, a földön eszméletlen állapotban találták meg anyjukat. Azonnal bevitték a szobába, ahol észrevették, hogy a szíve táján szűrt seb van. Az asszony körülbelül egy fél órát szenvedett még, s anélkül, hogy egy pillanatra is magához tért volna, féltizenkettőkor meghalt.

A rendőrség vizsgálatát megnehezítette, hogy a kertben a tett színhelyén semmi áruló nyomra nem akadtak. Egyetlen gyanús dolog, egy a kert kerítéséhez támasztott létra volt.

A véletlen azonban segített a nyomozás lefolytatásában a rendőrségnek. Amikor ugyanis a meggyilkolt nő leányai leírták a különös éjjeli vendéget, valaki a házbellek közül Basch Lőrincnek, a Weitzer-utcai fluiskola házmestereinek a fiára ismert.

Riedt István rendőrfelügyelő azonnal átment a házmesterhez s megkérdezte őt:

— Hol van a fia?

Az apa eladta, hogy a fiu Léga Ferenc Forray-utcai borbélynál tanuló, majd a rendőrfelügyelő kérdéseire így mondotta el a különös éjszakán történeteket:

Szombaton reggel öt óraker a fiu üzletbe ment s délben otthon ebédelt. Ebéd után ismét eltávozott s csak tíz óra felé tért haza, amikor lefeküdt. Körülbelül fél tizenkettő lehetett, amikor zörgést hallott s az ajtó megnyílt. Merve tartással, gépiesen jött be a fiu s a szomszéd szobába akart menni. Az apa rákiáltott, de a fiu folytatta az utját. Egy ismételt kiáltás a aztán megállott s meggyújtotta a lámpát. Mindezt gépiesen, merve tartással végezte, miközben ezt mormogta fogai között:

— Megöltem egy vén boszorkányt!

Az apa maga mellé fektette a fiut, akitől azt hitte, hogy utolsó perceit éli. Majd megtapogatva a fejét, érezte, hogy az rendki-

vül forró, mire hideg borogatást rakott a homlokára. Ettől a fiu jobban lett és elaludt. Reggel aztán felébredve, elmondotta, hogy igen különös, rossz álmai voltak, majd rendszeren az üzletbe ment.

Ez a vallomás megerősítette a vizsgálatot vezető rendőrfelügyelő gyanúját, aki azonnal felkereste Basch István borbélyinast az üzletben s magával hozva őt kihallgatta. Érdekes, hogy a fiu homályosan mindenre visszaemlékezett, mintha álomban követte volna el azt, amit a valóságban megcsinált. Bizonyos lévén így, hogy a gyilkosságot Basch István követte el, a rendőrség letartóztatta a tizenhárom éves gyilkost, akit átkísértek az ügyészség fogházába.

A különös gyilkosság szénázója voltaképpen az, hogy a gyilkos fiu — mint kiderült — holdkóros. Bizonyosnak látszik tehát, hogy e baj következtében éjjel tizenegy óraker elhagyta a szobát és átmászva a szomszéd ház kertjébe, ott az özvegy asszonnal, aki az ajtót be akarta zárni, találkozott s azt leszúrta. Basch Istvánnál ugyanis egy vasbot volt, amely rövid tört rejtett magában. Ezzel a törrel a holdkóros gyerek szíven szurta az asszonyt. A vasbotot Basch Lőrincz házmesternél megtalálták s hogy az hogyan került hozzá a különös éjszakán, arra a gyilkos fiu nem emlékszik.

Az első pillanatban azt hitték a hozzátartozók, hogy az öreg asszonyt nem a szúrás, hanem az ijedség ölte meg. A ma délután megéjtett boncolás alkalmával, melyet Auszterweil László dr. és Posgay István dr. törvényszéki orvosok végeztek, kiderült, hogy a szúrás az asszony szívét érte, s ez volt a halál közvetlen okozója.

Basch Istvánt most az ügyészség fogházában megfigyelik s a megfigyelés eredményéhez képest valószínűleg vagy az elmeorvóintézetbe, vagy pedig valamely hidegvizgyógyintézetbe szállítják.

Megbüntetéséről természetesen szó sem lehet, úgy a korára, valamint abnormális állapotára való tekintettel.

WEINBERGER FERENCZ

elsőrendű ék-
szerész, nagy
óra-rajtára

ARAD

Andrássy-tér,
Közponli-szálló
mellett.

véségéről messze földön ismert Neuman Dániel vette kezébe az ügyet, minél többen lépjenek be az egyesületbe, hogy a humánus terv minél előbb megvalósítható legyen.

Egyébként úgy értesülünk, hogy a hitközség kebelében nagyszabású jótékonycélu intézmények létesítéséhez folynak most az előkészületek.

Tombola-est.

Ma, szerdán

Kovács és Novotny

Vadászkürt vendéglőjében

nagy tombola-estély.

Tombola-jegy 50 fillér.

Az Aradi Központi Takarékpénztár

tőkefelelőse.

Félmillió részvény kibocsátás.

— A Hétfő riportja. —

Aradváros egyik legfiatalabb, de egyben legrokonoszevesebb pénzintézete, az egy éve főnálló *Aradi Központi Takarékpénztár* tegnap ugyiszólván átesett a tüzkereztségen s életrevalóságát, vezetőinek céltudatos, komoly munkáját beigazolta azzal, hogy részvénytőkéjét egy félmillió koronáról *egy millióra emelte.*

Hogy egy reális intézetnél a tőkefelelőse mit jelent, azt jól tudjuk. S éppen azért örvendünk, hogy ez a fiatal intézet oly rövid működés után már abba a kellemes helyzetbe jutott, hogy tőkéjét felemelve, szélesebb körű, intenzívebb működést fejthet ki.

A tőkefelelőse kimondó rendkívüli közgyűlésről az alábbi tudósításunk számol be:

Az *Aradi Központi Takarékpénztár* részvénytársaság tegnap e hó 11-én tartott rendkívüli közgyűlése. Seprősi *Czárán Márton* intézeti elnök üdvözölte a megjelent részvényeseket s konstátálta, hogy a közgyűlésen 25 részvényes 516 szavazattal van jelen s így az határozatképes. Felkérte *Velcsov Géza* dr. intézeti ügyészt a jegyzőkönyv vezetésére, annak hitelesítésére pedig *Habereger György* és *Berta Béla* részvényeseket. Ezután az elnök a tárgysorozat első pontja értelmében felkérte szatmári *Mezey Andor* vezérigazgatót az igazgatóságnak az alaptőke felemelésére vonatkozó javaslata előterjesztésére. *Mezey Andor* vezérigazgató a következő igazgatósági javaslatot terjesztette elő:

Imaár egy teljes évi működésre tekinthet vissza intézetünk, ezen főleg a mult évi súlyos és abnormis viszonyok közepette, melyek a legerősebb intézeteket is megrázkódtatták, a tüzpróbát kiállottuk és azóta a nagyközönség úgy részvényeseink részéről a támogatás és érdeklődés oly arányokat öltött, hogy betéteink az alaptőke több mint kétszeresét, váltó-tárcánk több mint háromszorosát elérte; ezzel kapcsolatosan többi üzletágaink oly egészségesen fejlődnek, hogy a kedvező pénzügyi viszonyok felhasználásával intézetünk megszilárdítása, betétálladéunk biztonságát továbbá üzletfeleink hiteligenyeinek kuláns és olcsó kielégítése miatt *alaptőkének felemelését határoztunk javaslatba hozni.* Eppen a tavalyi nehéz év tanúságaiból szűrődött le azon biztos tapasztalat, hogy a jó fundált, elegendő saját tőkével bíró intézetek nemcsak a közhitelt tudták

előnyösen és olcsón kielégíteni, megóva piacukat a rázkódtatásoktól, hanem amellet részvényeseik finánciális érdekeit is szemelött tartva, szép anyagi eredményeket is produkáltak. A mai modern pénzintézetnek nem az a feladata, hogy olcsó kamatláb esetén a klienturát hajszolva, a hitelt felkínálja, ellenben, ha pénzügyi láthatár egy kissé borult, a hitelt megszoríva, restingáljon, sőt a kamatlábat felemelve a törvényes maximumig, formálisan becsapja a hitelkeresők elől a tresorokat, megbénítva ipart és kereskedelmet, mesterséges pánikot szülve, hanem igenis erejéhez mérten a kellő rigorozus ovatosság mellett támogassa és segítse azt a vidéket és közönséget, mely az intézet fennállásához és prosperálásához megtakarított filléreivel hozzájárult.

Az aradi piacot ily vád nem érheti, míg a környező városokban a pénzintézetek aránytalan felszaporodásával a tulhajtott konkurencia következtében egészségtelen viszonyok állottak be. Aradon a kevés, de jól fundált intézet hivatásuknak magaslatán állva, csorbítatlanul fentartották a helyi piac jó renoméját és az Osztrák-Magyar bank helyi fiókjának kuláns támogatása mellett helyes pénzügyi politikát üzve, a hiteligenyeket mindenkor a legelőnyösebben elégitették ki.

Ezen intézetek nemes példája lebeg szemünk előtt akkor, midőn egy jól fundálandó majdnem folyton erősbbödő intézet alapozásához kérjük a közgyűlés hozzájárulását: t. i. hogy *intézetünk 500,000 koronás alaptőkéjét 1,000,000 koronára felemelhesük* és hogy a közgyűlés határozatilag mondja ki, hogy a részvénytőke felemelési művelet végrehajtásával az igazgatóságot megbizsa, illetőleg felhatalmazza, hogy minden a részvények kibocsátásával járó intézkedéseket a saját hatáskörében teljesithesse.

Az elnök a javaslat előterjesztése után határozatilag kimondotta, hogy miután a közgyűlés a javaslatot egyhangulag a közgyűlés az igazgatóságot a részvénytőke felemelési művelet végrehajtásával megbizsa és felhatalmazza, hogy minden a részvények kibocsátásával járó intézkedéseket a saját hatáskörében teljesithesse.

Miután a rendkívüli közgyűlésnek a részvénytőke felemelése volt az egyetlen tárgya, az elnök az ülést berkesztette.

NYILT-TÉR.

Nyilatkozat.

Tolvajszöveget az aradi waggongyárban és más címeken az aradi lapok közleményt irtak tegnap, amely az üzlettemmel is foglalkozik s a sorok között mintegy azt érezteti, hogy a waggongyári lopásban én, illetőleg azok, akik távollétemben a réztárgyakat megvették, kvázi az orgazda szerepét játszották.

Ezekre a közleményekre csak röviden, az *orgazda* szó defimalásával akarok válaszolni. Orgazda ugyanis az, aki az olyan tárgyat, amelyről tudja, hogy lopott, magánál elrejtí. Már pedig akkor én éppen két okból nem lehetek az. Először azért nem, mert nem tudtam minthogy az üzletben már hosszabb idő óta aktív nem működöm és nem is tudhattam. Illetőleg üzletemben nem tudhatták, hogy lopott dolgokról van szó, másodsor a megvett tárgyakat, rézdarabokat *nem rejtettem el*, hanem azok ott voltak a nyílt üzletben, a többi réztárgy között.

Az igazság ez s addig, míg a vizsgálatot be nem fejezték, nincs is több szavam.

Hartmann Samu.

Schmidt Attrakciós Circusza

kedden, május hó 19-én

Nagy

Megnyitó dísz-előadás

az összes elsőrendű művésznők és művészek felléptével.

ARADI HANGOK.

Dal a papzsákról.

A minorita-palotában november elsejétől minden lakónak felemelték a házbérét egy-kétszáz koronával.

Furcsa szerzet a papféle,

Furcsa,

Mindenhová megvagyon a

Kulcsa.

Hogyha akar: élve jut az

Égbe,

S vigan uszik itt e földön

A gyönyörűségbe?

A menyország a számára

Nyitva,

S ha föl vágyik, ennek ez a

Titka,

De a földön sem rossz ám a

Dolga,

Földi kéjből nagy részt kíván

Az isteni szolgál.

Csakhogy a föld istentelen

Drága.

A drágaság a nyakunkra

Hága.

A stola is csak soványan

Hajtja,

Mert hogy igen ritka minden

Haláleset fajta.

Szerencsére jó az Isten

Szive,

S több házzal bir minden földi

Hive.

S ahol ház van, ott a dolog

Tiszta:

Hadd duzzadjon, dagadozzon

Az a házbér-liszta.

A lakó-zseb mindörökké

Birja;

A lakónak mindig sok a

Zsirja.

A lakónak kilóghat a

Nyelve,

Csak a papzsák legyen mindig

Szinültig megtelve.

Óh a papzsák! — ez a fontos

Kérem;

Hogy miért, én észszel föl nem

érem.

De az ember egyre tömi,

Egyre,

Szorgalmasan hordoz sziklát

A szegény kis hegyre . . .

Rekontrás.

A polgármester lemondott

arról, hogy Budapestén v gyen ruhát. —

LEICHNER ES FLEISCHERNÉL (Szabadság-tér)

ugyanis a legjobb őszi szövetek 35%-al olcsóbban kaphatók! — Ujdonságok! — Angol és hazai

A Központi orfeum

szenzációs műsorral szórakoztatja estenkint a közönséget. *Göndör Aurél*, az ország legnépszerűbb komikusa, a híres orosz *Saratoff-trió*, a mindig szellemes *Jaulus*, s a népszerű *Morv* é. nővérek, ugyszintén *Charly Lily* angol énekesnő és *Pataki Ferencz* a kedvelt kuplé-énekes és kiváló táncos egyarányt hozzájárulnak az egyes esték élvezetességé teteléhez. A Központi szálló kerthelyiségéi naponta színültig megtölti a közönség.

A máv. dalegylet zászlója.

Még sem bécsi rongy.

Két nyilatkozat.

A Hétfő riportja.

Nagy feltűnést keltet az aradi lapok vasárnapi számának az a közleménye, hogy az aradi máv. dalegylet a pünkösdi napján felszentelendő új zászlóját Bécsben csináltatta. A hirt mindenki kétkedve fogadta s nem akarta senki elhinni, hogy a dalegylet erre képes legyen.

És a kételkedőknek igazuk volt. Hogy a zászló tényleg nem Bécsben készült, igazolja az alábbi két nyilatkozat. Ime az egyik:

A budapesti „Nap”, továbbá a helybeli „Függetlenség” és „Aradi Közöny” tegnapi számában az Aradi M. Á. V. Dalegylet zászlajáról megjelent közleményre kijelentem, hogy dalegyletünk a zászlót Deutsch Testvérek helybeli cégnél rendelte meg.

Vajda János,

az „Aradi M. Á. V. Dalegylet” elnöke.

A Deutsch Testvérek cég nyilatkozata így hangzik:

Az aradi Máv. dalegylet zászlajára vonatkozólag kijelentjük, hogy a zászló egy előkelő fővárosi himzönőnél készült, aki azt — tudunkon kívül — *montirozás végett* felküldötte a császárvárosba. A zászlón végzett azonban *teljesen magyar*.

Deutsch Testvérek.

Az elsőrangú cégnek er a nyilatkozata kétségtelenné teszi, hogy a zászló tényleg magyar munka s így van okunk hinni, hogy a téves közlemény nem fogja befolyásolni a szép ünnepély sikerét.

Prohászka Ottokár dr.

művei: Isten és a világ, 2 korona 40 fillér. A keresztény bűnbánat és bűnbocsánat, 4 korona. Föld és ég, 6 korona. A diadalmas világnéze, 4 korona. Dominus Jézus, 1 korona 20 fillér. Elmékedések az evangéliumból, 8 korona. Kaphatók *Weisz és Klein* könyvkereskedésében, Arad, *Minorita-palota*.

NYILT LEVELEK.

*
I.

Aradváros közönségéhez!

A nyári szinkörben tervezett mozi-előadásoknak ideiglenesen befelegett. A biztosító társaság ugyanis tekintve a mozi tüzveszélyes voltát, csak pótdíjak fizetése mellett hajlandó mozgóképek mutogatása esetén a biztosítást továbbra is fentartani.

A város nem bolond pótdíjakat fizetni s így visszavonta a megadott engedélyt. Ha azonban Szendrey Mihály ur hajlandó lesz a pótdíjakat megfizetni, természetesen rendbe jö minden.

S ez esetben nem történhetik semmi. Ha a színház kigyullad, amire egy fabódénál alapos a remény, akkor nem károsodunk. Hiszen a biztosítás érvényben marad. Legfőleg az történhetik, hogy néhány száz ember beleég a bódéba. De hát ki törődne ezzel? A fő: hogy ne károsodjék a város!

Tehát tessék csak a nyári szinkör mozijába menni. — ha lesz. Más baj nem esik: legfőleg odaégnék!

II.

Nagyságos

Tedeschy Viktor úrnak.

Tisztelettel intézzük Urasághoz a következő kérdéseket:

1. Igaz-e, hogy csaknem egy évvel ezelőtt Ön kijelentette a színházi bizottság egy gyűlésén, hogy a nyári szinkör nem való egyébre, mint hogy az igazi művészetet befogadja?

2. Igaz-e, hogy a *nem igazi művészet* alatt akkor elsősorban a mozgóképeket értette Ön is, meg a színházi bizottság tagjai is?

3. Igaz-e, hogy a színházi bizottság az Ön indítványa révén határozottan kimondot'a, hogy a nyári szinkörben nem szabad többé olyan attrakciókkal, mint például a mozgófényképek mutogatása, az igazgatóknak gseftelnie?

4. Igaz-e, hogy *Szendrey Mihály* kijelentette azon a gyűlésen, hogy örömmel veti alá magát a bizottság határozatának s még aznap intézkedett, hogy a nyári szinkörben a képeket bemutassák?

E kérdések után bátrak vagyunk Aradváros színházi bizottságához a következő újabb kérdéssel fordulni:

Igaz-e, hogy jelenleg a nyári szinkörben mozgóképeket akarunk mutogatni?

A válaszokat érthető izgalommal várja és sürgősen kérné

a Hétfő.



Az aradi Tribuna sajtópöre.

Boku Szevér vád alatt.

A Hétfő riportja.

Érdekességekben előzetesen is bővelkedő az a sajtópör, amelyet holnap tárgyal a nagyváradi esküdtbíróóság. Az Aradon megjelenő *Tribuna* három cikke miatt indította meg ezt a sajtópört a nagyváradi királyi ügyészség *Boku Szevér*, a lap akkori felelős szerkesztője ellen.

A sajtópör érdekességét egy jogilag is fontos kérdés adja meg. *Boku Szevér* ugyanis mind a három cikknek megnevezte szerzőjét. A bíróság ennek dacára *öt helyezte vád alá* hivatkozva egy kuraiai döntvényre, amely szerint hogyha az inkriminált cikkek szerzőjét a vádtanács határozata után jelentik be, az eljárás a felelős szerkesztő ellen indítandó meg. Most tehát a sajtójogi gyakorlatnak az a különös esete áll be, hogy a felelős szerkesztőt olyan cikkek miatt helyezték vád alá, amelyek szerzője ismeretes és az illető cikkért a felelőséget kifejezetten elvállalja.

Az inkriminált cikkekre vonatkozólag *Boku* különben kijelentette, hogy azok távolléte alatt és tudta nélkül jelentek meg, sőt azok tendenciájával, hangjával és tartalmával egyet nem ért és azok megjelenését, ha rolok tudomása lett volna, meggátolta volna.

Valószínű mindezek után, hogy a sajtópör *Boku* felmentésével fog végződni. Az aradi társadalmi körökben, ahol ismerik *Boku* rokonszenves személyét tudják jól, hogy ő régebben is most is csupán a természetes iskolai bírálat keretében, mindig a kellő objektivitással és mérséklettel foglalkozott a nemzetiségi kérdéseivel. Méltánytalan és a sajtószabadságot érzékenyen érintő dolog volna elítélni egy embert olyan cikkért, amelyekről neki tudomása nem volt és amelyek szellemétől teljesen távol áll.

Az érdekes és Aradon széles körökben feltűnést keltő sajtópör holnapi tárgyalásán *Bokut*, dr. *Marsien Jusztin* aradi ügyvéd védi.

Szenzációs májusi műsor.

Uj! Göndör Aurél Uj!

az ország legkedveltebb komikusa, eredeti műsorával.

Saratoff trió,

orosz ének- és tánc-csoport.

Charly Lily
angol énekesnő.

Morvai nővérek
ének és táncoktatók.

Grand kapitány paródiája
Brand kapitány.

Látványos operett.

Azonkívül az összes szerződött tagok fellépte.

Műsor naponta változó.

Kezdeté este 8 1/2 órakor.

Becses pártfogásért esedezik

Rónai János,
szállodás.

Jaulus Morini,
igazgató.

Törlesztéses PÉNZKÖLCSÖNÖKET
amortisatiós
15, 20, 25, 30, 40, 50
és 65 évi időtartamra

4 százalékos törzskamattal földbirtokra és bérházakra a becsérték legmagasabb hányadig rövid idő alatt kieszakozól:
Herzog Sándor
(volt banktisztviselő)
ARAD, Weitzer János-utca 15. sz.

M. kir. szabadalmazott
borszivattyúk

és hozzávaló legjobb minőségű **gummicsovek** legolcsóbb gyári áron.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig kifolyik, a szőlőmagvak, héjak és egyéb tisztálanságok azonnal továbbittatnak, ezáltal a szivattyú nem romlik és a bort nem rothtatja. A gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen javítás).

Tüzi fecskendők

golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb, mert homokos, sáros víz használatánál sem tagadja meg a szolgálatot. A gép jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló országos egységes csavarok és a legjobb minőségű belül gummirozott kendercsövek a legolcsóbb áron.



Kutak
hozzávaló

csövekkel,
olcsóbbak és jobbak mint bármely bel- vagy külföldi gyárban.

Hönig Ottó

M. kir. szab. tüzi-fecskendő- és szivattyú-készítő
Arad, Rákóczy-utca 27. szám.
Permetező javítások elfogadtnak.

Polgári iskolai

és egyévi önkéntesi jog megszerzéséhez szükséges vizsgálatra előkészít

CZOBOR OTTÓ tanító

ARADON, Radnai-ut 9. sz. a.

DICK SAMU

órák- és látszerész

Arad, Andrassy-tér és Weitzer J.-u. sarkán.

Elad és javít mindennemű **órákat** két évi jótállás mellett, a legolcsóbb áron.

Raktáron tart mindennemű színházi **látcsöveket** a legkülönbözőbb kiállításban, legfinomabb lorgnett orrcsüptetők és szemüvegek, arany, ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, must és szesz részére, továbbá mindenféle hőmérők mindennemű kivitelben. 7689

— Szemüvegek és orrcsüptetők —

orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek.

**Hair
regenerator.**

Ártalmatlan készítmény, mely az ősz hajnak eredeti színét adja vissza. Nem festék, hanem a gyökerekre ható készítmény, melytől a haj puha selyem fényű és ugyan olyan színt vesz, a minő az eredetileg volt, korpa képződés megszűnik, ugyszintén a haj hullása is, nem pilszol.

Ára 2 korona.

Földes Kelemen
gyógyszertárban Arad.

Ajánlok mosott szénből piritott kitünő minőségű, magas hőfoku

— lupényi —

kocka kokszt

kilonként 3 koraért helyt bánya állomás.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál

Pollák Vilmos,

a Zsilvölgyi szénbányák képviselője
lakik Arad, Andrassy-tér 24-25.

**Gyomorbántalmaknál,
rendetlen emésztésnél**

használja a Rozsnyay-féle

Pepsinbort,

amely megóv a gyomor-terheléstől, elősegíti az emésztést és az étvágyat hatalmasan fokozza. Ebéd után egy pohárkával véve, sok gyomorrontást megakadályoz.

Egy üveg ára 3 kor. 20 fill.

Gyomorégés, sok gyomorsav, felbűfögés

és egyéb gyomorbántalmaknál kiváló jó hatású az

— Étpor. —

Szükség esetén 1 teás kanállal, egy pohár szénsavas vízben bevenni.

Kapható egyedül: 6046

Rozsnyay Mátyás

gyógyszertárban

Arad, Szabadság-tér.

Magy. kir. szab. osztálysorsjáték.

Mindenki tudja,

hogy a nálunk vásárolt 12698. sz. osztálysorsjegyre a

600.000 kor. főnyereményt

fizettük ki készpénzben szerencsés vevőinknek.

Legközelebbi húzás már i. é. május 21. és 23.

Ajánljuk a következő

szerecseszámokat:

4254, 8798, 12683, 12698, 53961,
65109, 9757, 91769, 4269, 13237.

Eredeti árak: Egy nyolcad K. 1.50. egy negyed K. 3.—, egy fél K. 6.—, egy egész K. 12.—

A fenti számok kizárólag csak nálunk kaphatók:

Aradi Ipar-és Népbank

Pénzváltó-üzlete

Arad, Fehér Kereszt szálloda épület.

Telefon szám 100.

Jégszekrények

kitünő hűtőképességgel, csekély jégfogyasztással, legjobb szerkezettel minden nagyságban nagy választékban k a p h a t ó

SZABÓ ALBERT

0 es. kir. fensége József főhg. udvari szállítónál

Arad, Andrassy-tér 16. sz.

Üveg, porcellán, lámpa és konyha-berendezési cikkek nagy raktára.

Városi és megyei telefon 239.

Sok millió

előkelő urhölgy használja a világhírű

FÖLDES-féle

Margit-Cremet,

mely zsirtalan, ártalmatlan és rögtön szépít.

A Földes-féle MARGIT-CREME gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer **szeplők, májfoltok, bőratkák, pattanások, kiütések** s mindennemű **bőrbaj ellen.** A világ legelőkelőbb hölgyei használják és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg fog győződni. — **Készíti:**

Földes Kelemen

gyógyszerész

Aradon, Deák Ferenc-utca 11. szám alatt.

6485

Főraktár:

Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárában.

Kényelem a fő dolog!

Különösen a cipőknél, mert a rossz szabásu és hanyagul kidolgozott cipő a lábat időelőtt tönkre teszi. A hirneves

K o b r a k - c i p ő k

amellett, hogy a legdivatosabb és tetszetős formában készülnek, a legkényelmesebben vannak szabva és a legnagyobb gonddal vannak kidolgozva.

A Kobrak-cipőgyár cipőkülönlegességei kaphatók **Aradon ki-**
zárólag

Lányi Marcell

„Kobrak“ cipő-raktárában

Aradon, Atzél Péter-utca 1. sz.



A pécsi

országos kiállításon legmagasabb kitüntetést, diszoklevelet nyert.

Koch Dániel

villanyvilágítási
és telefon-berendezés
vállalata

Deák Ferenc-u. 42.

Fehér Kereszttel szemben
Elvállal villanyos vi-
lágítási és házi telefon
berendezéseket jutu-
nyos árban.

Gáz-, petroleum-lusz-
terek villanyosra átala-
kítása.

Világos világitási
javításokat azonnal e-
közölök.

Költségvetések min-
den kötelezettség nél-
kül.

Telefon 440.



Zálogtárgyakról

zálogcédulákat,
arany- és ezüstmü-
ket, ókszertárgyakat,
gyémánt- és briliáns-
köveket a legmagasab
árban

veszek.

Farkas Streicher J.

ékszerkereskedő

Arad, Tököly-t 1.

A nagyérdemű kö-
zönség szives tudomá-
sára hozom, hogy

888. vendéglőm

megnyitottam.

Saját termésű borok.

Első m. részv.-serfőzdei
udvari sör.

Pohár 16 fillér,
korsó 24 fillér.

A nagyérdemű kö-
zönség szives pártfo-
gását kérve,
tisztelettel

Répássy Pál.

Legolcsóbb kőszén Aradon.

Kitünően égő nagy hőfoku hazai kőszén
mm.-ja 3 kor. 40 fill. házhoz szállítva (legalább
5 mm. vételnél) 360 kor. Kapható:

Engel Gyula Bóros Béni-tér 29. és Lő-
vész-utca 1.a üzleteiben. Te-
lefon 521. és 175.

Gyermek kocsik Fischer nagy áruházában

(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban

kaphatók.

Az árak rendkívül olcsók!

5 forinttól 50 forinttig.

Igen jutányos áron vállal mindennemű kövezési és csatornázási munkákat

Sztanity Mátyás

kövezési vállalkozó

Arad, Csernovits Péter-utca 14. sz.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.

== Bóros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. ==

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárakban, bel- és külföldi
fénymázakban, esetekben stb. stb.

MOBLES & HOARE angol hintőfénymázak fóráktára.

Saját gyártmány: „Napfény” ezüstsínű kályhatisztítószér, „Rózsa”
cipőcérme, „Rózsa” fémtisztítópaszta, „Rózsa” kályhapaszta, mindenféle
bőrfényesítő mázak és conserválószerék u. m. vaselin, bőrszír, nyeregszappan
patazsír stb.

Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

B A U N N. A.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, első-
rendű, duggyökérezetű bor- és csemegefajta

szőlő-oltványokat

valamint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket
bármely mennyiségben szállít:

HÁMORY-GAZDASÁG

SZŐLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlással szivesen szolgál

Deák Ferenc-utca 3. sz. alatt.

Telefon 229.